
Referat af bestyrelsesmøde i Den Danske Billard Union 16. maj 2025 i BK Bristol, 
Stadionvej 50, Odense V  

Tilstedeværende: Formand Torsten Danielsson (TD), næstformand Marianne Mortensen 
(MM), kasserer Jane Lund Hansen (JLH), formand for Keglebillardudvalget Dorthe Lauridsen 
(DL), formand for Turneringsudvalget Jan Mortensen (JM), formand for Snookerudvalget 
Thomas Bøgeskov (TB), formand for Skomarudvalget Thomas Wilhjelm (TW) samt Niels O. 
Hansen (NOH) fra sekretariatet (referent).  

Da der var syv bestyrelsesmedlemmer til stede – heraf tre fra Forretningsudvalget – var mødet 
beslutningsdygtigt.  

Ad 1. TD bød velkommen til mødet.  

Ad 2. Bestyrelsen godkendte referatet af seneste møde.  

Ad 3. TD opdaterede på økonomien. Han fandt, at økonomien på nuværende tidspunkt kører 
som planlagt og budgetteret. Det næste kvartal bliver afgørende for, om salget af licenser, 
spillegebyrer m.v. til næste sæson holder stik, og vi dermed holder budgettet.   

MM efterlyste i den forbindelse en statistik på antal udøvere i de forskellige discipliner og spil.  

TD oplyste, at regnskabet for Europamesterskaberne med de mange sideevents på DOKK1 i 
Aarhus snart er på trapperne.   

Desuden skal der ske en evaluering af arrangementet på DOKK1. Sport Event Denmark, som 
sammen med Aarhus Kommune finansierer størstedelen af stævnet, har sendt et 
selvevalueringsskema, som er ved at blive udfyldt i disse dage.   

Regnskabet for SKOMAR CHAMP er ved at være færdiggjort. Det udviser et overskud i 
størrelsesordenen 130.000 kroner.   

Ad 4. 2025-udgaven af SKOMAR CHAMP er i høj grad i planlægningsfasen (afvikles 27.-28. 
december). Afviklingssted er fundet, men det kan ikke på nuværende tidspunkt meldes 
ud. (Efter bestyrelsesmødet er det blevet afgjort, at spillestedet bliver Sportsbyen i Holbæk).  

Der er truffet aftaler med sponsorer – herunder en meget stærk aftale med DRINX Sjøbeck.  

Den næste udgave af SKOMAR CHAMP vil få en størrelsesorden, som betyder en noget større 
infrastruktur med flere tilskuerpladser og flere udskænkningssteder og et stort set up med TV-
2 Sport med hele 9 kameraer.    

TD mente, at Skomar Champ med tiden kan vise sig at blive det største samlede arrangement i 
dansk billards historie, hvilket udviklingen de seneste år begynder at tyde på.   

2024-udgaven havde 600 tilskuere + 200 VIP-gæster, mens 2025 med allerstørste 
sandsynlighed bliver opgraderet til 1000 tilskuere + 200 VIP-gæster.  



  

  

Ad 5. I forbindelse med udarbejdelsen af årsregnskabet for 2024 er der sket en fejl fra 
revisionens side. Der kommer en rettelse fra Ernst & Young. Der kommer derfor en ny 
underskriftsrunde, hvor alle bestyrelsesmedlemmer skal underskrive én gang til via Penneo.   

Ad 6. Evaluering af arrangementet på DOKK1, som omfattede europamesterskaber i 3-Bande 
Carambole U25 og Kvinder individuelt og landshold samt det åbne DM i Skomar, kvinde-DM i 
Skomar, DM i Skomar for værestedsbrugere og DM for juniorer i Keglebillard på små borde.  

TD redegjorde for, at der fra DDBU’s side var brugt store mængder af tid på forberedelse af 
arrangementet. Rammen var fantastisk, hjælpere, dommere og frivillige var gode, og de 
ansatte gjorde som sædvanlig en overmenneskelig indsats.  

TD fandt imidlertid tilskuerfremmødet ved de indledende runder skuffende.  

I fremtiden kan der blive tale om at hyre folk til noget af det hårde arbejde i forbindelse med 
lignende arrangementer. Dette kan dog også give visse udfordringer i forhold til de frivillige, og 
muligvis vil der i stedet blive tale om en form for aflønning for noget af det hårde arbejde. Dog 
skal det meste af arbejdet med events stadig foregå efter frivillighedsprincippet, som vi fortsat 
skal bygge på, og som er grundstenen i dansk idræt.   

Ad 7. De fleste af bestyrelsesmedlemmerne har afleveret beretninger til årsmødet. 
Årsmappen skal udsendes senest d. 30/5-25.  

TD kom ind på, at det er et krav fra DIF’s side, at DDBU´s visionsplaner følger de strategispor, 
som er aftalt med DIF.  

Der er tale om strategiplaner, som har tre hovedspor. DDBU vil i den forbindelse få 1.344.000 
kr. til de nye strategispor, hvilket er 500.000 kr. årligt mere end tidligere, og DDBU vil bruge 
disse ekstra penge til at ansætte en konsulent med henblik på yderligere vækst.  

Det ene strategispor er fortsat vækst. Her trækker det op, at det er lykkedes for DDBU at 
overbevise Landsbyggefonden om, at der er et stort potentiale i billard for folk, der ellers 
normalt ikke dyrker idræt. Der bliver ansøgt om et større støttebeløb hos Landsbyggefonden i 
efteråret.   

Det andet strategispor bygger på klubudvikling, der handler om at undgå, at de gamle klubber 
med tiden lukker på grund af mangel på fornyelse. I den forbindelse vil DDBU fortsætte 
strategien med klubbesøg med tilhørende SWOT-analyser og rapporter om klubbernes 
fremtidige muligheder.  

Det tredje strategispor er talentudvikling, og det er det strategispor, hvor DDBU på 
nuværende tidspunkt står dårligst, idet det kniber med talenter i de fire internationale 



discipliner. I den forbindelse skal der etableres et rekrutteringskoncept, så vi kan spotte 
talenter i Keglebillard og Skomar og forsøge at animere dem til at skifte til en af de 
internationale discipliner. Der skal samtidig laves et træningsforløb - både mentalt og 
praktisk. De disciplinansvarlige og de tværsportslige udvalg skal arbejde sammen om et 
samlet talentudviklingskoncept, som eksekveres i hver af de fire internationale discipliner, 
hvor der også indgår et nyt diplom elite træner projekt udover mentale træningsforløb.   

I forbindelse med årsmødet er der indstillet to forslag til næstformandsposten. TD skal i den 
nærmeste fremtid have møde med begge kandidater.  

Herefter blev forslaget om en ny struktur diskuteret.  

DDBU har nu i fem år kørt med den nuværende struktur med 10 bestyrelsesmedlemmer, et 
forretningsudvalg og to tværsportslige udvalg (Turneringsudvalg og Ungdomsudvalg). 
Derudover er der fire disciplinudvalg med sæde i bestyrelsen og 2 disciplinudvalg og 
kvindeudvalget som fungerer som ad hoc-udvalg.  

TD mente, at strukturen havde været god på en del områder, men at den også har givet det 
problem, at det er vanskeligt at samle bestyrelsen, fordi den har så mange medlemmer. 
Derudover må vi erkende, at idéen med en stor bestyrelse ikke har fungeret tilfredsstillende og 
er svær at lede.   

Ved den struktur, der muligvis bliver fremlagt på årsmødet, vil der kun være seks 
bestyrelsesmedlemmer (formand, næstformand, kasserer og de tre formænd for de 
tværsportslige udvalg).  

De seks bestyrelsesmedlemmer bliver samtidig kontaktperson til hver deres disciplin.   

Forslaget gav anledning til nogen debat ved mødet.  

TD endte med at foreslå, at planen indtil videre er, at vi prøver den nye struktur i et år, hvorefter 
den tages op til revision – men han insisterede på, at en smallere bestyrelse vil øge 
effektiviteten og samtidig også styrke disciplinudvalgene, som fremover KUN skal koncentrere 
sig om at eksekvere deres egne delvisionsplaner for den disciplin, man nu engang er 
specialist i – og ikke tage stilling til ting, som ikke har noget med ens egen disciplin at gøre.   

Bestyrelsen mødes dagen før årsmødet, hvorefter den vil tage endelig stilling til, hvorvidt 
forslaget fremlægges, eller om det trækkes.  

Angående valg til tillidsposter er der et antal vakante poster, der skal udfyldes.  

Det gælder suppleanter til udvalg samt en af de interne revisorer, som har meddelt, at han 
stopper.  

Desuden diskuterede bestyrelsen udnævnelser.  



I forbindelse med en diskussion om gebyrer blev det slået fast, at begge pocket-discipliner 
skal tage 150 kroner for tilmeldinger, hvoraf de 50 kroner skal gå til DDBU som 
tilmeldingsgebyr.  

Ad 8. Udvidelse af sæsonen  

JM lovede, at TU vil komme med et oplæg, der vil operere med en forlængelse af sæsonen i 
Keglebillard og Carambole, da den nuværende struktur kun byder på seks-syv måneder med 
organiseret billardspil for rigtig mange spillere.  

I forbindelse med udvidelse af sæsonen afhænger en del af, hvilke muligheder det nye 
turneringsafviklingsprogram åbner.  

Ad 9. Bordet rundt  

DL orienterede om, at Keglebillardudvalget igen har fået gang i klubinstruktøruddannelsen.  

Der skal være uddannelse 31/5 i Assens, 1/6 i Sønderborg og 15/6 i Ølstykke. Der skal være 
almindelig instruktion i Solsiden 22/6.  

Udvalget arbejder endvidere med en omfattende revision af turneringsreglement og 
spilleregler. Udvalget vil have et fysisk møde 28/6-25, hvorefter der indsendes 
ændringsforslag til TU.  

TW meddelte om god aktivitet. Han og Per Andersen arbejder på at få genoptaget Shooutout-
turen (forgængeren til Danish Skomar Masters). Endelig vil udvalget kigge på spillereglerne og 
udgive dem i tre lag, hvoraf det første vil være standardregler for Skomar, og de to andre lag vil 
være mere specialiserede regler, som kan tage højde for de mere specielle tvivlstilfælde.  

Ring 3 i SKOMAR CHAMP (kvalifikation til kvalifikationen) vil først blive implementeret til 
næste år.  

Hvis der indføres en Ring 3, vil der fremover kun være én Ring 2 (kvalifikationsstævnet).  

I årets udgave af SKOMAR CHAMP bliver der to udgaver af Ring 2, hvoraf den første spilles i 
Vejle i uge 39. Den anden udgave spilles i Frihedens Idrætscenter i Hvidovre 10-14/12.  

JM orienterede om, at vi befinder os i en tid med mange regionsfinaler og landsfinaler. Han 
orienterede desuden om, at udvalget havde vedtaget at gå tilbage til, at fireholdsfinaler spilles 
som alle-mod-alle i stedet for Final Four, som tilfældet har været i denne sæson.  

TB berettede om et godt DM i Snooker i Aarhus, som var veltilrettelagt og forløb planmæssigt.  

William Bjerregaard Jakobsen vandt, ligesom han har vundet samtlige de turneringer, som han 
har deltaget i i denne sæson.  



Lokaleforholdene omkring CPSC i København er stadig uafklarede, hvilket er usundt for 
Snooker-miljøet i det storkøbenhavnske område.  

Der skal være NM i Snooker i Oslo. Terminen bliver sandsynligvis i september med otte danske 
deltagere.  

Der er på nuværende tidspunkt kun tre medlemmer af Snooker-udvalget, men et nyt medlem 
er på vej, og et femte medlem er i kikkerten.  

MM orienterede om, at der er fem DM’er tilbage, hvor der skal afvikles et stort DM i Odense i 
weekenden med både Keglebillard og Pool. Der er otte tilmeldinger i såvel 8-Ball som 9-Ball, 
hvilket er det største i mange år på kvindesiden.  

Pool vil i det kommende år være et indsatsområde for Kvindeudvalget, som også vil sætte 
ekstra ind på pigebillard og rekruttering til Klasse Elite i Keglebillard.  

Ad 10. Meddelelser.   

Der var intet under dette punkt.  

Ad 11. Eventuelt  

Der havde været et afbud ved DM i 3-Bande Carambole, hvilket medførte uklarhed omkring 
reglerne omkring reserver, som ikke findes i 3-Bande Carambole, men som findes i 
Keglebillard.  

JM lovede, at TU ville tage emnet op på næste møde.  

Ad 12. Næste møde  

13/6-25 i Idrættens Hus i Brøndby.  

  

Referent:  

  

Niels O. Hansen  

 


